
8. Kāpināšana 
(atbildes pārbaudes darbam) 

1. variants 

 
Aizpildi tabulu! Uzmanīgi, uzrakstītā izteiksme ir reizinājums! 

Pakāpe Bāze Kāpinātājs Kāpināšana 
Izteiksmes 

vērtība 

 
a3 

 
a 3 a ∙ a ∙ a – 

 
15 

 
1 5 1 ∙ 1 ∙ 1 ∙ 1 ∙ 1  1 

 
42 

 
4 2 4 ∙ 4  16 

 
34 

 
3 4 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 81 

 
53 

 
5 3 5 ∙ 5 ∙ 5 125 

 
313 

 
31 3 31 ∙ 31 ∙ 31 29 791 

 
4–2 

 
4 –2 

𝟏

𝟒
 ∙ 
𝟏

𝟒
 

𝟏

𝟏𝟔
  

(–5)4 –5 4 –5 ∙ (–5) ∙ (–5) ∙ (–5) 625 

–62 = 
= –1 ∙ 62 

6 2 –(6 ∙ 6) –36 

 
(–3)5 

 
–3 5 –3 ∙ (-3) ∙ (–3) ∙ (–3) ∙ (–3)  –243 

 
  



8. Kāpināšana 
(atbildes pārbaudes darbam) 

2. variants 

 
Aizpildi tabulu! Uzmanīgi, uzrakstītā izteiksme ir reizinājums! 

Pakāpe Bāze Kāpinātājs Kāpināšana 
Izteiksmes 

vērtība 

 
m4 

 
m 4 m ∙ m ∙ m ∙ m – 

 
16 

 
1 6 1 ∙ 1 ∙ 1 ∙ 1 ∙ 1 ∙ 1 1 

 
24 

 
2 4 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 16 

 
54 

 
5 4 5 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5 625 

 
63 

 
6 3 6 ∙ 6 ∙ 6 216 

 
213 

 
21 3 21 ∙ 21 ∙ 21 9 261 

 
3–2 

 
3 –2 

𝟏

𝟑
 ∙ 
𝟏

𝟑
 

𝟏

𝟗
  

 
(–4)3 

 
–4 3 –4 ∙ (– 4) ∙ (–4) –64 

 –92 = 
= –1 ∙ 92 

9 2 –(9 ∙ 9) –81 

 
(–2)5 

 
-2 5 –2 ∙ (–2) ∙ (–2) ∙ (–2) ∙ (–2)  –32 

 
 


